Integralszamitas

5.1.4. Integralasi modszerek
5.1.4.1. Integrdlas helyettesitéssel

Tétel: Ha F a f fuggvény primitiv fliggvénye és g olyan fliggvény, amely valamilyen
[a;b] intervallumon differencialhato, és itt az Fog: x 1> F(g(x)) Osszetett fliggveény

létezik, akkor

[7(8( (x)ae = Flg(x)) + €

A tétel az dsszetett fliggvényre vonatkozé derivalasi szabalybol kovetkezik. Ugyanis

r

[F(s())] =7(e())e'()

vagyls

f 54 (g(x))g ’(x)dx = J.[I(g(r))]'dr = F(g(x)) +C
Példaul [ (cos2x)2d = sin2x+ C

Ha tehdat olyan szorzatot kell integralnunk, amelyiknek egyik tényezdje egy Osszetett
fiiggvény, madsik tényezdje pedig e kozvetett fiiggvény belso fiiggvenyének deriviltja, akkor
a belsd fiiggvényt uj valtozoval helyettesithetjitk, majd gy integralunk, mintha a belsé

Sfiigevényiink lett volna a "fiiggetlen" valtozo.

Sok esetben nem lathaté azonnal, hogy ilyen tipusu feladattal van dolgunk, ezért

célszertl a helyettesitést elvégezni a kdvetkezd formalis médon:

Ha u=g(x), akkor

du=g' (x)dx, amelybdl formalisan dx = ify
g'(x)

[ 7(8())g’ (e = | f () = F(w) + C




